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CONSEIL MUNICIPAL 
Séance du 13 novembre 2014 

 
Dénomination de voies sur le territoire de la Ville du Mans 
Protocole - Relations Extérieures -  

Rapporteur(s) Le Maire M. Jean-Claude BOULARD 

 
Les travaux d’aménagement urbain entrepris à travers la Ville nous amènent à attribuer des 
noms aux espaces ou aux voies nouvellement créées ou modifiées. 
 
Une commission d’étude composée de Christophe Counil, Agnès Besnard, Marlène Schiappa, 
François Edom, Elen Debost, Lydia Hamonou, Claude Jean et Abdellatif Ammar vous fait les 
propositions suivantes : 
 
 
1) Cité des Bigarreaux – Simone de Beauvoir  
 
Le début de l’année 2014 a été marqué dans les quartiers Sud par l’achèvement des travaux 
de requalification des espaces extérieurs de la Cité des Bigarreaux. Cette dernière se trouve 
mieux intégrée à la Ville grâce à une nouvelle rue comportant trottoirs et stationnement.* 
 
Cette voie pourrait être dénommée Simone de Beauvoir. 
Née Simone Lucie Ernestine Marie Bertrand de Beauvoir le 9 janvier 1908 à Paris et décédée 
le 14 avril 1986 (à 78 ans) dans cette même ville, Simone de Beauvoir est une philosophe, 
romancière, épistolière, mémorialiste et essayiste française. 
 
Elle a partagé la vie du philosophe Jean-Paul Sartre. Leurs philosophies, bien que très 
proches, ne sauraient être confondues. Simone de Beauvoir est souvent considérée comme 
une théoricienne importante du féminisme et a participé au mouvement de libération des 
femmes dans les années 1970. 
 
Je vous propose de libeller ainsi la plaque : 
 

Simone de Beauvoir 
1908 – 1986 
Philosophe 

 
 
2) ZAC de la Cartoucherie – Parc Malala 
 
Dans le cadre de la commercialisation de la ZAC de la Cartoucherie, la SEM a besoin de 
communiquer sur ce quartier en devenir et notamment d’identifier le parc qui se trouve au 
centre des aménagements. 
 
Ce parc pourrait être dénommé Malala. 
 
Malala Yousafzai est une militante des droits des femmes pakistanaises née en 1997. Symbole 
de la lutte pour l'éducation et la scolarisation des filles et contre les talibans, elle a reçu 
plusieurs distinctions pakistanaises et internationales suite à ses prises de position.  
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Le 9 octobre 2012, elle est victime d'une tentative d'assassinat à la sortie de son école où elle 
est grièvement blessée, un attentat condamné par toute la classe politique du pays. Elle est 
transférée vers l'hôpital de Birmingham au Royaume-Uni le 15 octobre pour suivre un 
traitement plus poussé. Cette attaque conduit à une médiatisation internationale de Malala 
Yousafzai.  
En décembre 2012, Malala Yousafzai reçoit le prix Simone de Beauvoir pour la liberté des 
femmes 2013. 
Le 12 juillet 2013, à la tribune de l'ONU, Malala Yousafzai parle de l'accès à l'éducation pour 
les filles. Elle y déclare notamment que « Les extrémistes ont peur des livres et des stylos. Le 
pouvoir de l'éducation les effraie. ».  
Son livre, "Moi, Malala, je lutte pour l'éducation et je résiste aux talibans", est lancé dans 21 
pays simultanément en octobre 2013. 
Le 20 novembre 2013, à Strasbourg, elle reçoit le prix Sakharov pour la liberté de l'esprit du 
Parlement européen.  
Le 10 octobre 2014, âgée de 17 ans, elle obtient le prix Nobel de la paix, ce qui fait d'elle la 
plus jeune lauréate de l'histoire de ce prix. 
 
Je vous propose de libeller ainsi la plaque : 
 

Malala Yousafzai 
1997 

Prix Nobel de la Paix en 2014 
 

 
3) Rond-point de César (Route de Tours) – Germaine Brière 

 
Germaine Brière est née au Mans le 28 mai 1897, fille d’Alexandre et d’Ernestine Juliette 
Maherault, elle décédera jeune à l’âge de 40 ans. Elle fut la première femme avocate inscrite 
au Barreau du Mans et travaillait le plus souvent en tant qu’avocate commis d’office. Elle a 
défendu les sœurs Papin et fut la première en France à accompagner son client au pied de 
l’échafaud. 
 
Je vous propose de libeller ainsi la plaque : 
 

Germaine Brière 
1897 – 1937 

1ère avocate sarthoise 
 
 

4) Angle rue de la Rivière et rue des Pompes : Square Paul Bidault 
 
Le Conseil des Sages a souhaité que le nom de l’Abbé Paul Bidault soit attribué au petit 
square aménagé par la Ville au bout de la rue de la Rivière, à l’angle de la rue des Pompes. 
L’Abbé Bidault, grand collectionneur d’étains du Maine, a longtemps vécu rue de la Rivière. 

 
Je vous propose de libeller ainsi la plaque : 
 

Square Paul Bidault 
Prêtre, résistant, collectionneur 

1904-1996 
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5) Allée du parc de Tessé, angle rue du Capitaine Floch, face à la rue Cauvin : Allée Camille 

Deletang 
 
Les Amis de la Fondation pour la Mémoire de la Déportation – Délégation Territoriale de la 
Sarthe ont sollicité la Ville pour nommer une rue Camille Deletang. 
 
Résistant actif face à l’occupant, il a connu l’horreur des camps de Buchenwald et de Bergen-
Belsen. Pendant son internement, il a réalisé plus de 150 dessins, notamment des portraits de 
prisonniers et de vie quotidienne. Ces dessins d’exception retrouvés par hasard en Allemagne 
en 2012 seront exposés aux Archives Départementales du 10 octobre 2014 au 9 janvier 2015. 
 
Camille DELETANG a également combattu pendant la 1ère Guerre Mondiale. 
Compte-tenu du parcours exceptionnel de cet homme Grand Officier de la Légion d’Honneur, 
je vous propose d’attribuer à l’allée du Parc de Tessé, quartier du Jardin des Plantes où il a 
vécu, le nom de Camille DELETANG et de libeller ainsi la plaque : 
 

Camille DELETANG 
1886 – 1969 

Résistant – Déporté 
 
Je vous remercie, mes Chers Collègues, de bien vouloir donner votre accord à ces 
propositions et m’autoriser à effectuer toutes les démarches administratives nécessaires et à 
signer tous les documents relatifs à ces dénominations de voies. 

 
 ADOPTE A L'UNANIMITE 

   

 

N° d’identification : DEH14H372H1 

Affichage le 18 novembre 2014 

Délibération exécutoire le 18/11/2014 

 
 




